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Ανακοίνωση του ΔΣ της Ένωσης Γονέων Βύρωνα                                                                        17/3/2026 

Πάρτε άμεσα μέτρα για τα Ειδικά Σχολεία – Εδώ και τώρα να βρεθεί λύση για το Ειδικό Δημοτικό του 

Βύρωνα που παραμένει στα χαρτιά , αν και ιδρυμένο εδώ και 22 χρόνια. 

Με βάση τις τελευταίες εξελίξεις, η παλιά πτέρυγα του Πρότυπου Ειδικού Δημοτικού «Ρόζα Ιμβριώτη» στην 

Καισαριανή, στο οποίο μεταξύ άλλων φοιτούν και 10 παιδιά με ειδικές ανάγκες από το Βύρωνα, κινδυνεύει 

να μη λειτουργήσει τη νέα σχολική χρονιά, με ευθύνη της ΚΤΥΠ Α.Ε. και του ΥΠΑΙΘΑ. Ενώ η μελέτη για την 

παλιά πτέρυγα (κατασκευής 1937 από την πρωτοπόρα δασκάλα Ρόζα Ιμβριώτη) έχει ολοκληρωθεί από το 

Δήμο Καισαριανής από το Δεκέμβριο του 2024, η ΚΤΥΠ Α.Ε. ενημέρωσε πρόσφατα ότι δεν μπορεί να τηρήσει 

το αρχικό χρονοδιάγραμμα και απαιτούνται περίπου 12 μήνες ακόμα για την τελική παράδοση, ενώ 

αγνοείται από την ΚΤΥΠ και η πηγή χρηματοδότησης του έργου!  

Ο κίνδυνος να πεταχτούν -με ευθύνη του κράτους- εκτός σχολικού περιβάλλοντος δεκάδες παιδιά με 

νοητική υστέρηση και αυτισμό από τις περιοχές μας είναι παραπάνω από υπαρκτός. Προκύπτει ΑΜΕΣΑ 

η ανάγκη να ιδρυθούν και να λειτουργήσουν κι άλλα ειδικά σχολεία , με πρώτο του Βύρωνα που έχει 

ιδρυθεί από το 2004. Οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί που βάζαμε ψηλά στις διεκδικήσεις μας τη 

δημιουργία του Ειδικού σχολείου στο Βύρωνα δυστυχώς επιβεβαιωνόμαστε.  Μπορεί πράγματι τα ειδικά 

σχολεία να εξυπηρετούν πολλούς δήμους , αλλά αυτή η πραγματικότητα δημιουργεί πολλά προβλήματα 

στα παιδιά και στις οικογένειές τους , με σημαντικότερο αυτό της μεταφοράς και πρέπει να αλλάξει! 

Ενδεικτικά αναφέρουμε τη σύνθεση του Ειδικού Καισαριανής κατά το τρέχον σχολικό έτος :  6 μαθητές από 

Καισαριανή, 6 από Δάφνη-Υμηττό, 10 από Βύρωνα, 13 από Ηλιούπολη , 11 από Παγκράτι, 13 από Νέο Κόσμο 

και 5 από Ζωγράφου.  

Ο Δήμος Βύρωνα χρειάζεται εδώ και τώρα να πάρει πάνω του το φλέγον ζήτημα της στέγασης του Ειδικού 

Δημοτικού Βύρωνα, ενός σχολείου που έχει ιδρυθεί 22 χρόνια, έχει οργανικές θέσεις εκπαιδευτικών αλλά 

παραμένει «φάντασμα» αφού καμία δημοτική αρχή έως τώρα (Χαρδαλιά, Κατωπόδη και η σημερινή)  δεν 

ασχολήθηκε ώστε να στεγαστεί το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα. Δυστυχώς , παρά το γεγονός 

ότι υπήρξαν ελεύθερα κτίρια και τώρα υπάρχει κλειστό σχολικό συγκρότημα στον Καρέα, τόσο η 

προηγούμενη δημοτική αρχή όσο και η τωρινή δεν θέλουν να αναλάβουν πρωτοβουλίες δράσης.  

Η άθλια κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η ειδική αγωγή στην Ελλάδα είναι συνειδητή επιλογή μιας 

πολιτικής που αντιμετωπίζει τα παιδιά μας, πολύ περισσότερο αυτά με ειδικές ανάγκες ως κόστος. Είναι 

τεράστια πρόκληση να δαπανώνται καθημερινά εκατομμύρια ευρώ από τις τσέπες των φορολογούμενων 

πολιτών για πολεμικές αποστολές της Ελλάδας, σε μέρη που δεν έχουν σχέση με την άμυνά της και στα 

παιδιά μας να μην παρέχονται όλα τα απαραίτητα για τη ζωή και τη μόρφωσή τους! Δεν θα ανεχτούμε αυτή 

την κατάσταση για κανένα παιδί. Όλα τα παιδιά έχουν δικαίωμα να φοιτούν με αξιοπρέπεια σε σχολεία 

σύγχρονα και ασφαλή.   

Ζητάμε συνάντηση με το Δήμο Βύρωνα με θέμα τη στέγαση του Ειδικού Δημοτικού- Νηπιαγωγείου Βύρωνα 

με σκοπό να απορροφήσει τα παιδιά από το Βύρωνα και άλλους όμορους δήμους.  

Εδώ και τώρα απαιτούμε να εκκινήσουν και να ολοκληρωθούν άμεσα τα έργα αποκατάστασης της παλιάς 

πτέρυγας  του Ειδικού Δημοτικού Καισαριανής.  

Προχωράμε σε παράσταση διαμαρτυρίας μαζί με τους εκπαιδευτικούς και γονείς στην ΚΤΥΠ Α.Ε. 

(Φαβιέρου 30, Μεταξουργείο)  τη Δευτέρα 23 Μαρτίου , στις 2 μμ. 
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